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*MKCRX00J1IN9* 

V Praze dne 31. října 2022 
Č. j.: MK 60010/2022 OIAVK 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 

k materiálu pro jednání vlády Informace o realizaci opatření Ministerstva kultury 
ke kontrolní akci Nejvyššího kontrolního úřadu č. 21/16 „Peněžní prostředky státu 
vynakládané na účelovou podporu výzkumu a vývoje v kapitole Ministerstva kultury“. 
 
 
V rámci usnesení vlády České republiky ze dne 1. června 2022 č. 457 ke Kontrolnímu závěru 
Nejvyššího kontrolního úřadu (dále také „NKÚ“) z kontrolní akce č. 21/16 „Peněžní 
prostředky státu vynakládané na účelovou podporu výzkumu a vývoje v kapitole Ministerstva 
kultury“ bylo uloženo ministru kultury, aby informoval vládu o plnění opatření obsažených 
ve stanovisku Ministerstva kultury ke Kontrolnímu závěru NKÚ z kontrolní akce č. 21/16 
„Peněžní prostředky státu vynakládané na účelovou podporu výzkumu a vývoje v kapitole 
Ministerstva kultury“, a to do 6 měsíců od přijetí tohoto usnesení. 
 
Ministerstvo kultury předkládá informaci pro jednání vlády o plnění úkolů z výše uvedeného 
usnesení vlády, a to včetně výčtu opatření, která Ministerstvo kultury realizovalo či realizuje 
na základě zjištění a doporučení z kontrolní akce NKÚ č. 21/16. 
 
Cílem kontroly bylo prověřit, zda Ministerstvo kultury poskytuje peněžní prostředky 
na podporu aplikovaného výzkumu účelně, efektivně a v souladu s právními předpisy 
a schválenými koncepcemi. Kontrola byla prováděna u kontrolované osoby v době od května 
2021 do listopadu 2021. Kontrolovaným obdobím byly roky 2016 až 2020, v případě věcných 
souvislostí i období předcházející a následující. 
 
MK poskytovalo účelovou podporu na aplikovaný výzkum a vývoj do oblasti národní 
a kulturní identity na základě koncepčních dokumentů. Prostřednictvím účelové podpory 
vznikaly aplikované výsledky využitelné v praxi. MK hodnotilo a vybíralo projekty k podpoře 
transparentním a nediskriminačním způsobem. MK však nemělo nastaveny dostatečné 
podmínky pro vyhodnocení účelnosti a efektivnosti podpory, neboť nenastavilo takové 
indikátory, které by měřily a hodnotily přínosy a naplňování cílů Meziresortní koncepce 
aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity a peněžních prostředků 
z Programu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity. V projektech 
prověřovaných NKÚ byla zjištěna pochybení v administraci podpory. NKÚ hodnotil pět z 18 
kontrolovaných projektů sníženým stupněm účelnosti a efektivnosti z důvodu nedosažení 
veškerých stanovených hlavních a vedlejších výsledků. 
 
Ministerstvo kultury přijalo k jednotlivým zjištěním v Kontrolním závěru NKÚ stanoviska 
a opatření k odstranění zjištěných nedostatků. Předkládaný materiál Informace o realizaci 
opatření Ministerstva kultury ke kontrolní akci Nejvyššího kontrolního úřadu č. 21/16 
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„Peněžní prostředky státu vynakládané na účelovou podporu výzkumu a vývoje v kapitole 
Ministerstva kultury“ podává informaci o stavu realizace opatření k 31. říjnu 2022. 
 
Závěrem lze konstatovat, že nápravě nedostatků zjištěných při kontrole NKÚ je věnována 
v Ministerstvu kultury zvýšená pozornost a opatření přijatá k odstranění nedostatků byla 
v mnoha oblastech již splněna anebo jsou průběžně plněna. 
 


